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Dejstvo bazičnih soli na škrobne mate
rije za proizvodnju gela je poznato.

Zna se takođe da isti koloidalni rastvor 
može prouzrokovati prema prilikama bilo 
taloženje, bilo stezanje (pihtijanje).

Ovaj pronalazak se odnosi između osta
log na sredstvo za regulisanje osetljivosti 
škrobne materije prema uticaju bazične 
soli.

Prema pronalasku ova materija je podvrg
nuta, pre mešanja sa baznim solima, termič
kom postupanju koje se sastoji, prema 
prilikama u podvrgavanju pomenutih škrob
nih materija dejstvu toplote ili hladnoće za 
duže ili kraće vreme.

Posle ovog termičkog postupanja škrob
na materija se meša sa izvesnom tečno- 
šću, tako da obrazuje suspensiju, koja se 
stavlja, u prisustvu kakvog bazičnog rast
vora eventualno pridodatog, na podesnu 
temperaturu.

Ovaj pronalazak predviđa isto tako na
ročito sredstvo radi ostvarenja prisustva 
suspensije škrobne materije ili slične i kak
vog hemijskog agensa, tako da se obra
zuje gel.

Prema pronalasku ovo prisustvo je ost
vareno zajedničkim isticanjem suspensije 
i hemijskog agensa u jedan kanal, u kome 
brzina oticanja kao i dužina pređenog 
puta mogu biti podešavani da bi se regu- 
lisalo vreme trajanja reakcije.

Ovaj kanal može imati na pr. više ele

menata čiji su nagib i relativan položaj 
promenljivi. Osim toga, prema pronalasku, 
reakcija, koja se pri izvodi između suspen
sije i hemijskog agensa se zaustavlja po
moću razblaživanja proizvoda reakcije u 
dodatku tečnosti.

Da bi se ostvarilo koncentrisanje blata, 
šljama ili čvrstih čestica u suspesiji u iz
vesnoj tečnosti za prečišćavanje (razbistra- 
vanje) upolrebljujući gel mešan sa ovom 
tećnošću tako, da koaguliše ove materije 
taloženjem gela, pronalazak predviđa upo
trebu gela obrazovanog prisustvom škrob
nih materija i kakve bazične soli prema 
gore označenom procesu.

Razblaživanje gela iz njegove mešavine 
sa tečnošću, koja sadrži materije u sus- 
pensiji može biti upotrebljeno prema pro
nalasku da zaustavi, u jednom određenom 
stadiumu, reakcije, koje se proizvode u 
unutrašnjosti gela obrazovanog na pr. prisu
stvom suspensije i hemijskog agensa.

Pronalazak predviđa osim toga da ost
vari mešavinu ili gnječenje između gela i 
tečnosti za prečišćavanje (razbistravanje) 
pomoću mešalice na pr. kakve centrifu
galne poluge, sposobne da usisa ne samo 
tečnost i materije, nego i vazduh.

Priloženi nacrt označava kao primer, i 
to bez ograničavanja, jedan način izvođe
nja pronalaska. Ovaj se proteže na razne 
originalne detalje koje sadrži predstavljeni 
uređaj.
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Okvir ucrlan isprekidanim linijama i oz
načen brojem 2 okružuje izvesne uređaje, 
u koje su dovedeni s jedne sirane hemij- 
ski agens, na pr. kakav bazni rastvor, koji 
dolazi kroz cev 5k snabdevenu slavinom 
za regulisanje, iz suda 5, čija je tempera
tura regulisana pomoću vijugave cevi 5a 
i s druge sirane kakva suspensija na pr. 
škrobnih materija u vodi, suspensija, koja 
je određena da svojim prisustvom sa he- 
mijskim agensom obrazuje gel.

Prema pronalasku u slučaju gde je uči
njena upotreba škrobnih materija, ove su 
podvrgnute, za pogodno vreme u sudu 
3 snabdevenom poklopcem, podesnoj tem
peraturi, dobivenoj pomoću vijugave cevi 
3a kroz koju prolazi kakva tečnost.

U raznim prilikama je ovo termično po
stupanje ostvareno podvrgavajući ove ma
terije dejstvu hladnoće na pr. za vreme 
oko 48 časova. Ovo postupanje ima kao 
cilj, da regultše osetljivost škrobne mate
rije prema dejstvu bazne soli.

Ova škrobna materija se zatim postav
lja u sud 4, gde je ostvarena i održavana 
njena suspensija u kakvoj tečnosti i to za
hvaljujući tome, što je ova lečnost stalno 
u kretanju pomoću pumpe 4a, čija je cev 
za usisavanje 4m vezana za sud 4, u koji 
se s druge strane preliva tečnost potis
nuta kroz cev 4p.

Od cevi 4p se odvaja cev 4k snabde- 
vena slavinom za regulisanje dovodeći sus- 
pensiju u uređaje okružene okvirom 2.

Ovi uređaji ostvaruju prisustvo suspen- 
sije dovedene kroz cev 4k i hemijskog 
agensa dovedenog kroz cev 5k njihovim 
zajedničkim isticanjem u kanal, koji sadrži 
dva elementa, i to 2a i 2’a.

U pogledu ostvarenja kontakta sa traja
njem koje se može regulisati, između sus- 
pensije škrobne meterije i hemijskog agen
sa, brzina isticanja i dužina pređenog puta 
mogu se u ovom kanalu regulisati. Brzina 
isticanja u svakom od elemenata 2a i 2’a 
može se regulisati menjajući nagib ovih 
elemenata na pr. menjajući položaj njiho
vog ugla u odnosu na osovinu kao 2p. 
Dužina pređenog puta u svakom od ovih 
elemenata može se regulisati menjajući nji
hov relativan položaj na pr. pomičući ih 
pomoću jedne vodilje kao 2b u odnosu na 
osovinu kao 2p.

Ovo regulisanje trajanja kontakta dozvo
ljava da se reakcija dovede do podesnog 
stadiuma. Pronalazak predviđa da u slu
čaju postupanja škrobnih materija baznim 
rastvorom, ovaj podesni stadium bude na 
pr. takav, da transformacija škrobne materije 
u misele (micelles) još optički vidljive pod 
mikroskopom ne bude nastavljena do uni

štenja pomenutih misela i njihovog preo
bračanja u delimični ili potpuni gel.

U uređaju predstavljenom na slici, ove 
misele su stvarno upotrebljene da proiz- 
vedu svojim taloženjem koncentrisanje ma
terija u suspensiji u tečnosti za prečišća
vanje (razbistravanje) dovedenoj kroz cev |8.

Pronalazak predviđa osim toga da zau
stavi reakciju između suspensije škrobne 
materije i hemijskog agensa razblažavenjem 
u dodatku tečnosti.

U predstavljenom uređaju ovaj dodatak 
je obrazovan tečnošću za razbistravanje 
dovedenom kroz cev 8 i sadržavajući na pr. 
blata, šljama itd. koje treba da se kon- 
centriše.

Mešavina, mućenje ili gnječenje gela i 
tečnosti za prečišćavanje postiže se u cen
trifugalnoj pumpi 6 sa školjkom delimično 
potopljenom tako, da usisava ne samo teč
nost i zahvaćene materije, nego isto tako 
i vazduh.

Cev 6k ove pumpe dovodi tečnost koja 
sadrži materije koajulisane taloženjem u 
sud 7, na čije dno one padaju.

Blata tako obrazovana mogu biti ispraž
njena (evakuisana) kroz slavinu 7m, dok 
prečišćena tečnost odlazi kroz cev 7k.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za pripremanje gela u kome 

su škrobne materije u prisustvu baznih soli, 
naznačen time, što se osetljivost, koju 
materije pokazuju prema dejstvu baznih 
soli, reguliše pomoću termičnog postupanja, 
dovodeći zatim ove materije u tečnost 
tako, da obrazuju suspeziju, koja se u pri
sustvu kakvog dovednog baznog rastvora 
stavlja eventualno na podesnu temperaturu.

2. Postupak i uređaj za pripremanje gela, 
u kojima je kakva suspesija na pr. škrob
nih materija u prisustvu hemijskog agensa 
na pr. baznog rastvora, naznačen time, što 
je pre dejstva hemijskog agensa, suspen
sija ostvarena i održana pomoću pumpe 
sa funcionisanjem u zatvorenom krugu.

3. Postupak i uređaj po zahtevu 2 naz
načen time, što se deo suspensije odre
đene za prisustvo Ihemijskog agensa od
vaja od cevi kroz koju se održava suspen
sija pomoću pumpe.

4. Postupak i uređaj za pripremanje 'gela 
u kojima je suspensija, na pr. škrobnih 
materija stavljena u prisustvo hemijskog 
agensa na pr. baznog rastvora, naznačeni 
time, što se prisustvo ostvaruje zajednič
kim isticanjem suspensije i hemijskog agen
sa, u jedan kanal, u kome brzina isticanja 
i dužina pređenog puta mogu biti reguli- 
sani.

5. Postupak i uređaj po zahtevu 4 na
značena time, što pomenuti kanal sadrži



više elemenata raspoređenih na pr. stepe- 
nasto i čiji se nagib i relativni položaj 
mogu regulisati.

6. Postupak i uređaj po zahtevu 1—5 na
značen time, što je reakcija elemenata 
zaustavljena razblaživanjem proizvedenim 
pomoću dodatka tečnosti.

7. Postupak i uređaj za koncentrisanje 
materija u suspensiji u kakvoj tečnosti za 
prečišćavanje, naznačeni time, što se ova 
tečnost meša sa gelom ostvarenim pomoću 
škrobnih materija sa dodatkom baznih soli.

8. Postupak i uređaj po zahtevu 1—7 
naznačen time, što se reakcija elemenata 
zaustavlja mešavinom gela sa tečnošću za 
prečišćavanje, koja sadrži materije u sus
pensiji za koncentrisanje.

9. Postupak i uređaj po zahtevu 1—8 
naznačeni time, što je mešavina između 
ove tečnosti gela ostvarena pomoću pum
pe sposobne da usisava ne samo tečnost 
i zahvaćene materije u suspensiji, nego 
isto tako i vazduh i što je izvedena even
tualno pomoću centrifugalne pumpe.
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